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 Ανδρέας Πασιουρτίδης Κωστής Ευσταθίου  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως μελέτησε 

τους πιο πάνω κανονισμούς, οι οποίοι αφορούν σχέδιο υπηρεσίας, σε συνεδρία της, η 

οποία πραγματοποιήθηκε την 31η Ιανουαρίου 2024. 

 Σκοπός των κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των άρθρων 27 και 87 του 

περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμου, είναι η θέσπιση σχεδίου υπηρεσίας για τη νέα θέση 

Ανώτερου Οικονομέτρη, η οποία καθορίζεται ως θέση πρώτου διορισμού και προαγωγής  

[Κλίμακα Α13(ii)], στην Επιτροπή Προστασίας Ανταγωνισμού (ΕΠΑ). 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο 

Οικονομικών, η θέσπιση του σχεδίου υπηρεσίας για την πιο πάνω θέση αποσκοπεί στην 

υλοποίηση πρόνοιας που περιλήφθηκε στον κρατικό προϋπολογισμό για το έτος 2021, 

στην οποία προβλέπεται η δημιουργία μίας νέας μεμονωμένης θέσης Ανώτερου 

Οικονομέτρη.  

Περαιτέρω, με βάση τα ίδια στοιχεία, η δημιουργία της πιο πάνω θέσης αποσκοπεί 

στην αξιολόγηση οικονομικών και οικονομετρικών μελετών που υποβάλλονται στην ΕΠΑ, 

καθήκον το οποίο μέχρι τη δημιουργία της πιο πάνω θέσης διεκπεραιωνόταν υπό το 

εργασιακό καθεστώς της μίσθωσης υπηρεσιών. 
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Συναφώς, στο υπό συζήτηση σχέδιο υπηρεσίας περιλήφθηκαν τα καθήκοντα και οι 

ευθύνες, καθώς και τα προσόντα που αντιστοιχούν σε θέσεις του ίδιου επιπέδου στη 

δημόσια υπηρεσία και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, τα οποία διασφαλίζουν ότι ο 

κάτοχος της θέσης θα δύναται να ανταποκριθεί στις αυξημένες ευθύνες που αυτή 

συνεπάγεται. Ειδικότερα, στα απαιτούμενα προσόντα περιλήφθηκε, πέρα από το 

πανεπιστημιακό δίπλωμα ή ισότιμο προσόν στα οικονομικά ή/και στην οικονομετρία, και 

η οκταετής σχετική πείρα, καθώς και η απαίτηση για κατοχή μεταπτυχιακού διπλώματος 

ή τίτλου στην οικονομετρία. 

 Σημειώνεται ότι το προτεινόμενο σχέδιο υπηρεσίας συζητήθηκε στο πλαίσιο της 

αρμόδιας για σχέδια υπηρεσίας Υποεπιτροπής της Μικτής Επιτροπής Προσωπικού σε 

συνεδρία της, ημερομηνίας 12 Ιουλίου 2022, στην οποία αρχικά εκφράστηκαν διαφωνίες 

από την Παγκύπρια Συντεχνία Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΑΣΥΔΥ). Ειδικότερα, 

εκπρόσωποι της ΠΑΣΥΔΥ διαφώνησαν αφενός με τη μη ένταξη της υπό συζήτηση θέσης 

στην ήδη υπάρχουσα επιστημονική δομή των λειτουργών της ΕΠΑ και αφετέρου με τη 

συμπερίληψη στο σχέδιο υπηρεσίας της απαίτησης για κατοχή μεταπτυχιακού 

διπλώματος ή τίτλου στην οικονομετρία, καθότι για τις θέσεις στην Κλίμακα Α13 δεν 

απαιτείται η κατοχή μεταπτυχιακού τίτλου εκτός ελάχιστων εξαιρέσεων, όπου η κατοχή 

μεταπτυχιακού τίτλου θεωρείται πλεονέκτημα και όχι απαιτούμενο προσόν. 

Σε μεταγενέστερο χρόνο και κατόπιν παραπομπής του ζητήματος προς συζήτηση 

ενώπιον της ολομέλειας της Μικτής Επιτροπής Προσωπικού σε συνεδρία της, 

ημερομηνίας 21ης Δεκεμβρίου 2022, η ΠΑΣΥΔΥ επιφυλάχθηκε να στείλει την τελική της 

θέση γραπτώς.  Συναφώς, ο γενικός γραμματέας της ΠΑΣΥΔΥ με επιστολή του, 

ημερομηνίας 2 Μαρτίου 2023, ενημέρωσε τον πρόεδρο της Μικτής Επιτροπής 

Προσωπικού ότι υιοθετεί  κατ’ εξαίρεση το προτεινόμενο σχέδιο υπηρεσίας, υπό την 

προϋπόθεση ότι η πρακτική αυτή δεν θα αποτελέσει προηγούμενο σε ανάλογες 
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περιπτώσεις και ότι ο κάτοχος της θέσης θα εργάζεται μεμονωμένα και σε απευθείας 

συνεννόηση με τον διευθυντή της ΕΠΑ.  

 Επισημαίνεται ότι οι υπό συζήτηση κανονισμοί σε πρώτο στάδιο εξετάστηκαν από 

την Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως για την Εξέταση Κανονισμών που Αφορούν Σχέδια Υπηρεσίας σε συνεδρία της, 

που πραγματοποιήθηκε στις 24 Ιανουαρίου 2024, στην οποία κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του 

Υπουργείου Οικονομικών. Ακολούθως, η υποεπιτροπή εισηγήθηκε στην 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως την υποβολή 

των κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος για έγκριση. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Ο πρόεδρος και τα μέλη της επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων 

του Δημοκρατικού Συναγερμού και ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις τάχθηκαν υπέρ 

της έγκρισης των κανονισμών.   

2. Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Κόμματος, το μέλος της βουλευτής του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου, το μέλος της 

βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών και το μέλος της 

μεμονωμένος σοσιαλιστής βουλευτής επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των 

προνοιών των κανονισμών κατά τη συζήτησή τους ενώπιον της ολομέλειας του 

σώματος.   

 Υπό το φως των πιο πάνω θέσεων, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, 

Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως υποβάλλει την παρούσα έκθεσή της ενώπιον της 

ολομέλειας του σώματος για τη λήψη τελικής απόφασης.   
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